

申城青少年体育行业积极战“疫”

“坚信阳光总在风雨后！”

随着疫情防控形势的不断发展,上海体育产业陆续开始复工复产。冬令营中止、线下培训暂停、体育场馆闭门……申城青少年体育培训行业受新冠肺炎疫情影响不小。虽然疫情让“寒冬”到来,但本市青少年体育培训行业用责任响应号召,用创新迎难而上,他们坚信阳光总在风雨后,一定能迎来胜利的曙光。

本版撰稿 本报记者 丁荣 李一平

YBDL

留守外教掀起逆袭

原本报满的青少年体育冬令营、周末营停止,原本的开年旺季基本消停……原本打算在今年一季度“大干一场”的YBDL(青少年篮球发展联盟)被新冠肺炎疫情打乱了部署。据YBDL品牌总监俞芳介绍,YBDL第一时间响应了上海市体育局的号召,及时做好了冬令营、周末营取消后的家长解释工作。“尽管许多家长都说很可惜,但他们都能够理解。”

作为一家专业的青少年篮球培训机构,YBDL有100余名全职的外籍教练。因疫情停工后,YBDL客观地向外教做了解释,得到了他们的理解。由于无法开工,100余名外教绝大部分都选择回到了自己的国家休假,但还是有十多位外教选择留下来继续坚守。“他们很认同我们的企业文化,很热爱青少年篮球事业,放不下孩子们,同时他们也坚信上海这座城市很安全,疫情一定会过去!”俞芳说道。一方面是线下培训被叫停,一方面上海市青少年体育协会也鼓励青少年体育培训机构积极开展线上健身指导,因此YBDL从1月底就开始带领留守上海的十余名外教集中发力研发线上课程。

虽然外教只有平常的十分之一,但他们都在做好个人防护的情况下成为了在线的“主播教练”。他们通过“YBDL运动+”的APP平台,以“家”为概念,通过青少年喜欢的游戏模式,融入篮球基本功和体能训练,让青少年

在家里跟着视频锻炼也可以达到大汗淋漓的效果。与传统的网课录制视频不同,“YBDL运动+”采用真人中英文双师在线直播,同时学员通过家长拍摄可以同步在线,从而外教与中教可以实现在线指导。创新的直播网课模式不仅得到了老会员的信任,实现了线上消课,还吸纳了一部分新用户,成功完成了一波逆袭。俞芳表示:“我们早在两年前就已经打造了线上网课的平台,当时作为战略发展的一部分来运营,如今在疫情面前起到了关键作用,这次疫情催生了我们的在线业务平台。”

随着疫情防控形势越来越明朗,YBDL也在积极筹备,随时等候线下培训解禁复工的那一天。据悉,目前YBDL的课程顾问兼教练已经有三分之一回到了上海,并且完成了14天的隔离期,已在上周一正常上班。YBDL将力争在3月底前让所有员工都回到上海,并完成14天的隔离期。近日,上海市体育局发布了《关于全力支持本市体育企业抗击疫情稳发展通知》,提出了减免房屋租金、给予赛事企业补贴等12项措施。“目前我们的资金链确实很紧张,市体育局扶持政策让我们感到温暖,也收获了信心,我们坚信阳光总在风雨后。”俞芳表示,尽管受到疫情影响,但YBDL今年还要坚持“放大招”,将通过AI技术打造智慧篮球场,全国首个YBDL未来球场呼之欲出。



外教开展线上授课



重量级嘉宾支持青少年体育

搭平台、架桥梁 行业协会保驾护航

在疫情面前,各体育企业并非是“孤军奋战”。上海市青少年体育协会积极发挥了本市青少年体育行业协会的功能,在疫情发生后通过微信平台发布通知,第一时间暂停了本市青少年体育冬令营、周末营工作,并与相关承办单位做好了解释与后续安排工作。同时,上海市青少年体育协会还发布了《关于在当前疫情防控形势下做好青少年居家体育锻炼线上指导工作的通知》,引导会员单位通过创新转型,积极将青少年体育培训转到线上,为各会员单位的“小会员”们做好服务。

上海市青少年体育协会积极为会员单位搭建了青少年体育线上比赛的平台,先后组织开展了亲子运动创意PK赛和少儿体适能、乒乓球、篮球挑战赛等赛事。亲子运动创意PK赛采取家长与青少年互动的方式,共收到326

组家庭的创意作品,通过网络评选的方式,共有超过19万人参与,总投票数超过20万。赛事选出了运动人气奖、最佳运动创意奖,每位参赛的青少年都获得了防疫小达人证书。少儿体适能、乒乓球、篮球挑战赛通过直播与录播相结合的方式开展,吸引了1000多名青少年参与,达到了良好的效果。

同时,上海市青少年体育协会还积极发挥行业服务功能,及时向会员单位传达市体育局、市民政局、市体育总会关于青少年体育企业的扶持政策,并及时统计会员单位需求,做好了桥梁和纽带作用。上海市青少年体育协会秘书长周战伟表示:“我们将进一步增强上海青少年体育行业协会的治理体系与治理能力,让更多青少年体育企业感受到温暖,力争让他们能够顺利度过疫情。”

英士博

快乐体操比赛搬到网上

对于大多数青少年体育机构来说,一年之际在于春,今年受到新冠肺炎疫情疫情影响,这个春天有些特别。英士博是上海一家主营青少年快乐体操教学的社会机构,面对春节前后突然爆发的新冠肺炎疫情,英士博的反应相当迅速——暂停一切线下相关业务,谨防由于线下活动导致疫情扩散。但对于一家以线下培训为主的青训机构来说,关闭所有场馆也带来了不小的损失。

“疫情发生后,大家纷纷响应号召不出门,憋坏了没办法运动的小朋友,所以我们开放自有的线上课程,让小朋友在家里就能够运动起来。”英士博工作人员崔琳介绍,在疫情爆发的第一时间,英士博将原本面向会员的线上运动课程免费向全国小朋友们开放使用。据了解,这套线上运动课程是由英士博技术顾问、平衡木世界冠军孙晓姣出镜拍摄。“英士博的核心理念就是通过快乐体操,帮助青少年建立良好、健康的身心状态,我们希望通过这

套线上运动课程,能帮助更多的青少年在疫情期保持锻炼,将自身的免疫力作为抵抗病毒最好的武器。”

为了吸引更多青少年加入居家锻炼的行列,英士博还组织教练员志愿者们线上对小朋友动作进行专业指导。同时,积极联系国家体育总局体操运动管理中心、上海市青少年体育协会以及其他省市体育协会、中国体操学院等联合举办以“运动提高免疫力,争做抗疫小冠军”为主题的2020年“英士博杯”全国快乐体操比赛(南区)暨第一届全国快乐体操网络大赛。崔琳表示,虽然不能线下举办赛事,但小运动员们的参与感不能少,赛事还邀请了国内很多运动领域知名人士参与,奥运冠军李小双是本届大赛的嘉宾,国际级体操裁判刘朝辉、蔡玉军等都会来给小运动员们评分。目前已有来自24个省市区的两千多人参与比赛。

成长往往伴随着苦难,这次新冠肺炎疫情的疫情虽然对众多青少年体育机构造成了不小的损失和影响,但在英

士博看来,这同样也是一次机遇。“我们很高兴地看到,通过这次新冠肺炎疫情的影响,许多的家长开始意识到小朋友的身体健康比培养其他任何的特长都重要,很大程度上市民们对于体育培训的价值观已经有了转变。”通过这次开放线上课程,英士博积累了不少线上用户,会员对网上教学的接受度同样有所提升。“做体育教育的人都知道,在教学实习过程中,经常会遇到一周一节课并不能很快达到理想效果,线上课的习惯养成,反而会辅助教育成果的展现。”也许不久之后,体育教育的变革即将到来。

冬天渐渐远去,上海疫情形势逐渐走向明朗。在这个冬天,英士博经历了连续两个月线下的零收入。“感谢上海市体育局、区体育局出台的相关政策,及时为体育企业提供金融支持,可以帮助我们渡过难关。”目前,英士博已开始逐渐着手准备未来的复工工作,崔琳相信寒冬过后,体育行业真正的春天就要来了。